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Miért nem végzi el a nép­
művelést az iskola? Az isko­
lák számát egyre szaporítják, 
berendezésüket, felszerelésüket
egy re tökéletesítik, mégis mind- 
erősebben érezzük, hogy nem 
adják meg azt a teljes szel­
lemi utravalót, amelyre ma 
szükség van. Mindjobban 
érezzük a szükségét annak, 
hogy gondoskodás történjék 
az iskola elvégzése után, az 
iskolán túl való művelődés 
lehetőségéről, a szerves, sőt 
intézményes iskolánkivüli nép­
művelésről,

Ezt a szükségérzetet első­
sorban az az általános köve­
telmény váltja ki, hogy az 
élethez ma sokkal többet kell 
tudni, mint azelőtt. Ezért az 
iskolának ma — főleg a ter­
mészettudományi ismeretek 
fejlődése és szüntelen válto­
zása miatt — hova-tovább 
meg kell elégednie azzal, hogy 
az iskolai esztendők alatt csak 
alapköveket rak le, mig az 
építményt magát, az iskolán 
kívül, iskolán túl kell, a szük­
ségnek megfelelően kiépíteni. 
De kiváltja ezt a szükségér­
zetet az is, hogy az egyéni 
műveltségnek, mégpedig mind 
a szaktudásnak, mind az ál­
talános műveltségnek mélyebb­
nek és biztosabbnak kell len­
nie ma, mint amilyennel bol­
dogulni lehetett még a há­
ború előtt is. A háború után 

' a nemzetközi politikai élet 
uj formákat és a népszövet­
ségben közös összefogó szer­
vet is kapott; néhány év óta 
a szellemi érintkezést a mozi 
és rádió a föld legtávolabbi 
népeivel is könnyeddé, szinte 
akadálytalanná tették; a köz­
lekedési eszközök, az autóipar 
folytonos fejlődésével, a re 
pülőgépek tökéletesedésével, 
úgyszólván, minden térbeli 
és időbeli akadályt legyőznek. 
Ezek a dolgok a nemzetek 
életét egymás közvetlen kö­
zelébe hozták és ezzel a nem­

zeteket egy nagy közös ver 
sengés forgatagába sodorták 
Ebben a versengésben akarva, 
nem akarva, részt kell venni. 
Tartani kell az iramot, mert 
elnézésre itt számítani nem 
lehet. Aki a verseny bármely 
terén szükségesebbet, jobbat, 
olcsóbbat és gyorsabban ter­
mel, az bírja ezt az iramot, 
a többi lemarad. Ezért a téri 
melési tényezők között döntő 
fontosságot nyer a szakértelem, 
a helyzetek gyors felismerése 
és általában a műveltség. De 
ezt folytonosan fejleszteni kell, 
esetleg változtatni is, mert a 
gyermeki, vagy ifjúi kor­
évekre eső iskolai ismeretek, 
az élet gyors változása miatt, 
mostanság hamar elavulnak 
és uj, élő ismeretek szerzését 
teszik szükségessé az iskolán 
kívül.

Nálunk, Magyarországon 
meg épen különös jelentő­
sége van a népművelés meg­
szervezésének. Az európai 
nemzetek nagy versenyforga­
tagában a leggyengébb ver­
senyző ma mi magyarok va­
gyunk, nemcsak azért, mert 
csonka hazánk lakossága szám­
belileg kicsiny, hanem azért 
is,mert a csonkaság nem csu­
pán a geográfiái határoknak 
de még inkább egész életünk­
nek, összes életerőinknek cson- 
kaságát, töröttségét jelenti. 
Arról nem lehet szó, hogy 
magunkból pótoljuk e csőn 
kaságot, mert nemzeti kultu 
ralis, ipari, gazdasági veszte­
ségeinket csak az integritás 
szüntetheti meg. Ám az le­
hetséges, hogy erőinket fel­
fokozzuk, hogy a lágy vasat 
acéllá edzzük. Az lehetséges, 
hogy állandó, céltudatos, kor­
határhoz nem kötött, önkén­
tes önműveléssel megtanuljunk 
kitartarni és többet dolgozni, 
többet, jobbat és könnyebben 
termelni, szellemi és anyagi 
téren egyaránt. Lankadás nél­
kül kitartani, az eddiginél 
jobbat, többet és gyorsabban 
termelni azonban csak foko­
zott erkölcsi és szellemi fel- 
készültséggel lehet. Tudatlan 
embernek nincsen tudatos 
meggyőződése és természete­
sen kellő szakértelme sincs, 
az ilyentől sem a saját érde­
kének, sem a közérdeknek

kellő szolgálását nem vár­
hatni.

, Ha ezek után felemlítjük 
még azokat a magyar kultu­
rális terheket, amelyeket rész­
ben a háború előtti, részben 
a háború alatti körülmények j 
idéztek elő, t. i. az analfabe­
tizmust és a fogyatékosán 
megszerzett elemi alapismere­
teket, akkor nagy vonások­
ban előttünk áll az iskolan- 
kivüli népművelés szükség­
szerűsége és ennek feladata 
is: állandóan lépést kell tar­
tani a szüntelenül haladó es 
változó kultúrával, ott ahol 
szükséges gondoskodni kell 
a hiányosan megszerzett elemi 
alapismereték pótlásáról és ki 
kell irtani az analfabetizmust.

A magyar iskolánkivüli 
népművelés szervezete e fel­
adatokra már céltudatosan

beállította és foglalkoztatja is 
mindazokat a didaktikai té­
nyezőket, amelyeknek tanítói 
ereje a felnőttekre hatni tud, 
vagyis az élőszót az előadá­
sokon és tanfolyamokon, a 
szemléltetést a vetített képek 
és filmek által, a könyvet a 
népkönyvtárak révén, a rá­
diót (Rádió-Szabadegyetem), 
sőt a játék tanító erejét is, 
a műkedvelői szinelőadások 
által.

A magyar nép szívesen 
fogadja az iskolánkivüli nép­
művelést. Istenadta okossá­
gával átlátja annak szükségét. 
Szomjasan szívja leikébe a 
kultúrát s ezzel biztató jeleit 
adja annak, hogy a magyar 
életben uj és friss nedvke- 

| ringést indít el a nemzeti 
í élet legerősebb gyökere : a 
| nép.

8 Közműiéit áramszolgáltatásának fokozására
van kilátás

8 Dohánygyár és a Petroleumgyár is
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A város villamoserő központ­
jának mostani áramszolgáltatása 
mellett igen nagy fontossággal 
birnak azok a folyamatban levő 
tárgyalások, amelyeknek célja: az 
uj villanytelep rentabilitásának fo­
kozása.

E tárgyalásokról szólva elsősor 
ban kell megemlékeznünk a Hun 
gária malom uj tulajdonosával, 
dr. Burger Jakab sátoraljaújhelyi 
ügyvéd és birtokossal elvileg lét­
rejött megállapodásról, amelynek 
értelmében, ha üzembehelyezi a 
napokban lefolyt árverésen meg­
vásárolt malmot, úgy azt teljes 
mértékben villamos erőre rendezi 
be és az áramot a Közmüvektől 
vásárolja.

Az uj tulajdonos megerősítette 
előttünk, hogy a malmot üzembe 
óhajtaná helyezni és azt ez eset­
ben megnyitja nemcsak a város, 
de a megszállott területek 10—15 
kilométeres határmenti zónája ré­
szére is. Az üzembehelyezés azon­
ban attól függ, hogy sikerül-e az 
állam és a várostól megfelelő ked­
vezményeket kapni, sikerül-e olcsó 
kölcsönt szerezni a nagy befekte- i

tést igénylő vállalkozáshoz, mert 
ezek hiányában a vállalkozás nem 
lehet rentábilis s Így nem is va­
lósulhat meg. A villamoserő szol­
gáltatására nézve a Közmüvek 
megfelelő álláspontra helyezkedett.

A Közmüvek ügyvezetőjétől, 
Geiger Oítmár igazgató-főmérnök­
től az utóbbira vonatkozólag a 
következő felvilágosítást nyertük:

— Az uj malomtulajdonos be­
jelentette, hogy a megvásárolt 
malom - saját kalorikus erőszol­
gáltatását meg akarná szüntetni s 
a Diesel-motor és a jelenlegi vil­
lanymotornak háromfázisú motorrá 
való átcserélése, megfelelő transz­
formátor beállítása mellett vá­
rosi áramot kívánna igénybevenni 
üzembehelyezés esetén.

— Ez az igénybevétel csupán 
évi 200 munkanapot és napi 10 
munkaórát feltételezve, - tehát 
csak a minimális munkát, — évi 
200.000 kilowatt-óra áramfogyasz­
tást jelentene. (A város közönsége 
ennek kétszeresét fogyasztja.)

— Az uj malomtulajdonos ol­
csóbb, illetve olyan áramot kért, 
amely a Diesel-üzemnél olcsóbb, 
vagy azzal legalább is azonos áru.
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Miután a Közmüvekre nézve is 
előnyös, ha az ilyen nagymérvű 
nappali áram igénybevétele mel­
lett a telep terhelése egyenletesebbé 
válik, vagyis, hogy a nappali fo­
gyasztás fokozódik, a villamos 
áramot szolgáltató Közmüveknek 
módjában áll olcsóbb, a malom­
üzemnek megfelelő árakat megál­
lapítani.

— Magunk részéről természe- 
sen minden lehetőt megteszünk, 
hogy üzembe helyezés esetén a 
városi Közmüvek szolgáltassa az 
áramot, ami egyébként a tulajdo­
nosnak is érdeke.

A városi Közmüvek és a ma- 
lomtulaidonos megállapodása elé 
tehát semmi akadály nem gör­
dülne s igy most már csupán 
azon múlik minden, hogy kap e 
a tulajdonos megfelelő kedvez­
ményeket.

A kedvezmények megadásánál 
bizonyára figyelembe jön, hogy 
a malom üzembehelyezése esetén 
Borsi, Kis és Nagybári, Kis és 
Nagytoronya, Zemplén, Mihályi, 
Velejte, Csörgő, stb. községek a 
fennálló nemzetközi egyezmény 
értelmében már arra való tekin­
tettel is, hogy a gyártelepi Ribó 
malom leállt, ismét Ujhelybe jön­
nének, ahol elsőosztályu lisztet 
őrhetnek. A csehek nem zárkóz­
nak el, — de nem is zárkózhat­
nának el —, az őröltetőknek a 
határon való átengedése elől.

Ezenkívül a Gyártelep, Dohány­
gyár és Petroleumgyár villamos­
árammal történő ellátásáról foly­
nak tárgyalások. A gyártelepet je­
lenleg a Ribó malom látja el, azon­
ban csak d. u. 4 órától, — nyáron 
7-től — éjjel 12 óráig van korláto­
zott áramszolgáltatás. Eltekintve 
a gyakori üzemzavaroktól és attól, 
hogy éjfél után petróleumlámpát 
kell égetni, az áramszolgáltatás 
korántsem tökéletes. A békeszer­
ződés értelmében is — ha ezt 
kérik — tartozunk nemcsak viz, 
de villamos áramot szolgáltatni a 
megfelelő dijak ellenében és igy 
valószínűleg mihamarabb eleget 
tehetünk a túloldaliak azon ké­
résének, hogy a Gyártelep részére 
is szolgáltassunk villamos áramot 
Hivatalos részről az állomásfőnök­
kel mindezideig szóbeli tárgyalá 
sok folytak. Ha a közel jövőben 
megegyezésre jöhetünk, akkor ép­
pen úgy miként eddig vízzel — 
vagy pld. Esztergom a megszállott 
Párkánynánát — ellátjuk a Gyár­
telepet is villamos árammal. A 
gyártelepi lakosság jelenleg 10.000 
kilowat-órát fogyaszt.

A sátoraljaújhelyi Dohánygyár­
ban jelenleg szivógázmotor van s 
e helyett háromfázisú motorokat 
kívánnak felszereltetni.

A tárgyalások folyamatban van­
nak s a Közmüvek által tett aján­
latot, egyes kisebb részletkérdéstől 
eltekintve, a Dohányjövedék buda­
pesti igazgatósága elfogadta s e 
kisebb, inkább műszaki termé­
szetű kérdések elintézése után 
megtörténik a perfektuálás. A fo­
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gyasztás kb. 30.000 kilowattóra 
lenne.

A petróleumgyárban benzinmo­
tor szolgáltatja a villamosáramot. 
A Közmüveknek az áramszolgál­
tatásra vonatkozólag tett ajánlata 
felett most döntenek. A gyárra 
nézve is annyira előnyös ez aján­
lat, hogy a megállapodás remél­
hetőleg mielőbb létrejön. Évi fo­
gyasztásuk 6.000 kilowattóra.

-t.

Egy tanulmányi kirándu­
láshoz

„Első napon Sárospatak neveze­
tességeinek megtekintése, második 
nap reggel indulás Sárospatakról 
Sátoraljaújhelyen át Széphalomra. 
Ugyanezen napon indulás Sátor­
aljaújhelyen át N. N. helység ér­
dekességeinek megtekintésére. *

így fest a legtöbb tanulmányi 
kirándulásnak programja.

Másképen : Sátoraljaújhely csak 
egy közbeeső város Sárospatak— 
Széphalom között, amelyen kény­
telenek vagyunk átvonulni, hogy 
Kazinczy sírjához zarándokolhas 
sunk.

Arra, hogy e közbeeső város­
ban is körülnéznénk — sajnos — 
vajmi ritkán gondolunk!

De mégis megjelenik az első 
bátor, úttörő csapat.

Budapest egyik neves iskolájá­
nak, a Deák Ferenc téri evang. 
leánykollégiumnak 50 növendéke 
dr. Böhm Dezső igazgató, dr. 
Bexhaft Ármin, Ruttkay Gyula 
tanárok, dr. Zelenka Margit és 
Jeszenszky Ilona tanárnők veze­
tése alatt e héten meglátogatta 
Sátoraljaújhelyt.

Eljöttek hozzánk, hogy megnéz­
zék szomorú különlegességünket, 
a „hajózható" Ronyva patakot, 
hogy lássák és hirdessék Sátor­
aljaújhely és környékének csodás 
természeti szépségeit.

Hisszük, hogy e kedves úttörő 
csapat nem csalatkozott várako­
zásában, mert elsősorban dr. Or­
bán Kálmán polgármester, to­
vábbá Geiger Ottmár igazg.-fő 
mérnök, Petreczky Jenő kir. tanfel­
ügyelő, dr. Dómján Elek evang. 
főesperes, Kiss Gábor igazgató, 
Márton Elek városi tanácsos, 
Onczay László erdőtanácsos, a 
Carolineum, a gimnázium, a hely­
beli turista osztály, a Máv. menet­
jegyiroda stb. annyi jóindulattal, 
előzékenységgel, figyelemmel ka­
rolta fel az ügyet, hogy e kirándu­
lást Sátoraljaújhely város szomorú 
napjaiban már egy reménysugár­
nak kell tekintenünk szebb jövőn­
ket illetőleg.

Azt a lázas munkát, melyet ma 
Európa kulturáltamat' az idegen- 
forgalom érdekében végeznek, igy 
kell megkezdeni, igy kell tovább

a SINGER ^MOSÓGÉPEK
mégis A LEGJOBBAK ! »

folytatni és Sátoraljaújhely városa 
uj életre fog ébredni.

Nagym üveltségü pedagógusok, 
csupa intelligens, finom lelkű, 
okos növendékek jöttek ide és 
távoztak el tőlünk — hihetőleg 
kedves emlékekkel s ha ezek 
mindegyike csak egyetlen szóval 
fog Sátoraljaújhelyről szívesen 
megemlékezni, egy kavicsszemmel 
mindenesetre hozzájárul Sátoralja­
újhely város újjáépítéséhez.

A kirándulókat megérkezéskor 
dr. Orbán Kálmán polgármester, 
Petreczky Jenő kir. tanfelügyelő s 
a helybeli tanerők, az áll. polg. 
leányiskola 40 növendéke s a 
leventezenekar szívélyes fogadta­
tásban részesítették.

Fogadtatás után a kirándulók a 
„Magyar Király" szállóban levő 
lakásukra vonultak, melynek tu­
lajdonosa szintén azon igyekezett, 
hogy a kirándulók jól érezzék 
magukat.

Kedves kötelességünk megem­
lékezni a hollóházai kőedénygyár 
vezetőségéről, mely az érdekes 
látnivalókon kívül igen jó villás­
reggelivel szolgált a kiránduló 
csoportnak.

E cikk keretében nem lehet 
kiterjeszkedni a kirándulás érde­
kes és szép részleteire, de le kell 
szögeznünk, hogy e saujhelyi ki­
rándulás felkarolásával polgármes­
terünk sokat tett a város érdeké­
ben, mert meg fogják tudni, hogy 
Sátoraljaújhely városán nemcsak 
átvonulni kell, de érdemes ide 
bevonulni s itt tartózkodni is.

m eez.

— Űrnapja. A fenséges át­
lényegülnek ünnepe káprázatos 
diadalnapjává magasztosult az új­
helyi kereszténységnek. A meguj- 
hódás balzsamos elixirjének injek­
cióit pazar bőséggel harmatozta 
a hivő telkekbe az a ragyogóan 
szinpompás, áhitatos körmenet, 
mely ujjongó, diadalmas keretbe 
foglaltan kisérte el a világ négy 
táján emelt oltárokhoz az arany­
sugaras monstranciában lakozó 
Szentséget: az Üdvözítő testét.

A pompás májusvégi nap szik­
rázó lehelete örömteli égi sugár­
ként omlott alá a gyönyörűen meg­
rendezett körmenetre, melyben a 
honvédség diszszázadán, a ható­
ságok és hivatalok személyzetén, 
az iskolások, leventék, a virágot 
hintő fehérruhás leánykákon kívül 
a hívők ezrei kisérték a négy ég 
táj felé emelt oltárokhoz a leg­
szentebb Oltári Szentséget. A kör­
menetet Payer Ferenc apostoli 
protonotárius, ált. püspöki hely- 
nök vezette, aki ezt megelőzően 
szentmisét pontifikáit a plébánia- 
templomban. A templomba való 
visszatérés után ünnepélyes Te 
Deum zárta be a katolikus ön­
tudatot is magasan fölemelő, mara­
dandó hatású fényes, úrnapi ün­
nepséget.

_ Kinevezés. Széli József
főispán a sátoraljaújhelyi várme­
gyei Erzsébet közkórháznál meg­
üresedett segédorvosi állásra dr- 
Idrányi László vármegyei közkór­
házi napidijas orvost kinevezte.

— Mayer János foldml- 
velésngyl miniszter táv­
irata a Sárospataki Mező­
gazdasági Bizottsághoz.
Múlt lapszámunkban közöltük a 
sárospataki Mezőgazdasági Bizott­
ságnak Mayer János földmivelés- 
ügyi miniszterhez intézett táviratát, 
melyben a vetőmagvak idejében 
való rendelkezésre bocsátásáért 
mond a miniszternek köszönetét. 
A földmivelésügyi miniszter a 
bizalmat és ragaszkodást Csajka 
Endre kir. kormányfőtanácsos biz. 
elnökhöz intézett következő me­
leghangú táviratban köszönte meg: 
„Az ottani Mezőgazdasági Bizott­
ság gyűlése nevében tolmácsolt 
szives bizalmat hálásan köszönöm. 
Jól esik tudnom, hogy a gazda­
közönség egész súlyával támogat 
azokban a törekvéseimben, ame­
lyek megkülönböztelés nélkül, 
minden gazda sorsának és ezzel 
hazánk mezőgazdaságának előbb- 
revitelét célozzák. Mayer János 
földmivelésügyi miniszter."

— Tokaj fejlődése. Tokaj 
nagyközség mai agilis elöljárósága 
már régebben tervbe vette a köz­
ség korszerű fejlesztését s olyan 
intézmények létesítését, melyek a 
fejlesztési programot célirányosan 
szabályozhatják. Az első lépés a 
nagyarányú program végrehajtá­
sánál a község csatornázása, mert 
c nélkül a járdázás s az ucca- 
rendezések sem hajthatók végre. 
A csatornázás terveit a népjóléti 
és munkaügyi minisztérium mű­
szaki osztálya immáron elkészí­
tette s a község a munkálatokat 
versenytárgyalás utján óhajtja biz­
tosítani s a vonatkozó hirdetményt 
már ki is bocsátotta. Csak a leg­
nagyobb elismerés illetheti a köz­
ség vezetőségét, mely a szorító 
gazdasági helyzetben is a legko­
molyabb igyekezettel törekszik 
Zemplén ezen jelentős járási szék­
helyét elmaradottságából kiemelni.

— Minisztériumi kikül­
dött szemléje a tanítói 
üdülő-otthon gyümölcsö­
sében. Okályi Iván, budapesti 
m. kir. kertészeti tanintézeti se­
gédtanár, aki mint a m. kir. föld­
mivelésügyi minisztérium kikül­
döttje városunkban a faápolási és 
permetezési tanfolyamot vezeti, 
meglátogatta a tanítói otthon gyü­
mölcsösét, ahol már javában pin- 
ciroznak és permeteznek. A gyü­
mölcsösnek részletről-részletre való 
megtekintése után kijelentette, hogy 
eddig csak állami szakintézeti ke­
zelésben látott ily jól gondozott 
gyümölcsöst s elismerőleg nyilat­
kozott a pontosan végrehajtott 
permetezésről amellyel a gyümöl - 
esős állandóan követendő például 
szolgálhat a gyümölcstermelő kö­
zönségnek.
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— Doktorráavatás. A sze­
gedi Ferencz József Tudomány- 
egyetemen Schwartz Lajos sátor­
aljaújhelyi jogszigorlót a jogtudo­
mányok doktorává avatták.

— Köszönetnyilvánítás.
Lénárt Gyula Newyorkból a sá­
toraljaújhelyi kegyesrendi reálgim­
názium Diáksegélyzö Egyletének 
28 pengő 65 fillért küldött. A 
nemeslelkü adakozónak az Egylet 
vezetősége hálás köszönetét fejezi 
ki.

— Az ipartestületi da­
lárda nagy igyekezettel készül 
a debreceni dalosversenyre s nap- 
ról-napra biztatóbb tanujelét adja 
annak, hogy szereplésével minden 
körülmények között szép sikert 
arat. A verseny költségeinek fede­
zése céljából junius 2-án az ipar- 
testületi kerthelyiségben táncmu­
latságot rendeznek, amelynek ke­
retében az egyes szünetek között 
a dalárda hangversenyez. A dal- 
kultura érdekeit szolgálja az ipar 
testületi dalárda táncmulatságának 
támogatása és igy semmi kétség 
nem férhet ahoz, hogy a közön­
ség egyik legsikerültebb táncmu­
latsággá avatja azt.

— Szédelgő feldicsérés- 
sel vádolt gyertyagyárosok
A sátoraljaújhelyi kir. törvényszék 
tárgyalta Teutelbaum Mór és tár­
sainak bűnügyét. A vádlottakat a 
Flóra gyertyagyár feljelentése alap­
ján azzal vádolták, hogy stearin- 
gyertya elnevezés alatt, mint a 
Sátoraljaújhelyi Gyertyagyár igaz­
gatósági tagjai olyan gyertyát 
hoztak forgalomba, amely gyertya 
belső tartalmánál fogva nem tar­
talmaz kellő mennyiségben olyan 
anyagokat, amelyeket a stearin- 
gyertyának tartalmaznia kell s igy

A* illatosított

^kiadÓMagbati, 
ízben éd dó faág bon
brOETHERféle
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FLY-TOX
a modern rovarirtószerek

királya

megöl

Kérje minöeejüszerkereskílésben
a most megjelent

148 receptet tartalmazó, zines képekkel 
illusztrált

Dr Oetker-féle RECEPTKÖNVVET
Á„ 30 fillér. - Ha a faszeresnél nincs, 

forduljon közvetlen hozzánk : Dr OETKEK A. 
gyárhoz Budapest, VIH. Conti ucca zo.

legyet, molyt, szúnyogot, 
poloskát, svábbogarat, 

hangyát, bolhát, tetőt stb.
és azok petéit, illetve lárváit.

Ment hegy foltot! Nem méreg t

Ügyeljen a

FLY-TOX

oédjegyre/

Mindenütt kaphatói
Prospektust kívánatra küld:
Révész Ernő *» T6rse
Budapest, V., Nádor ucea 30. 

Telein: L. 998-25

Ságnak eleget tettek s csakis a 
sértett vigyázatlansága okozta a 
balesetet. A bíróság a vádlottakat 
jogerősen felmentette.

— Legfrissebb, legmegbíz­
hatóbb d é 1 u t á n 1 lap az Uj 
Nemzedék.

— A csempészésért előze­
tes letartóztatásba helyezett Wag­
ner Márkusz sátoraljaújhelyi lakost 
a pénzügyőrségi közegek az 
ügyészségi fogházba szállították. 
Korláth György törvényszéki ta­
nácselnök szombaton hallgatta ki 
Wagnert és kihirdette előtte az 
előzetes letartóztatás fentartásáról 
szóló végzését. A csempésztigy- 
ben junius 12-án tartanak főtár­
gyalást.

Sátoraljaújhely és Hegy­
vidéke

yíei

a közönséget megtéveszti. Avád- 
tanács a vádlottakat szédelgő fel- 
dicsérés vétségével helyezte vád 
alá. A bíróság a vádlottakat fel­
mentette.

— A Gazdag cirkusz junius 
5-én kezdi meg előadásait.

— Áramszüneteié#. Junius 
2-án, vasárnap a villanytelep füst- 
csatornájának tisztítása miatt reg­
gel 5 órától d. e. 10 óráig az 
áramszolgáltatás szünetel. Városi 
Közmüvek.

— Elfogott templomrabló.
A sátoraljaújhelyi rendőrség de- 
tektivjei a tolcsvai hegyen elfog 
ták Dzura Pált, a cseh-szlovák 
hatóságok által körözött templom­
rablót. Dzura, aki különböző bűn­
cselekmények miatt tizenegyszer 
volt már büntetve legutóbb egy 
Kassa melleti község katolikus 
templomába tört be, ahonnan egy 
aranyozott ezüst kelyhet rabolt el. 
Dzurát az ügyészségi fogházba 
kisérték át. Ügyében a cseh-szlo 
vák bíróság fog Ítélkezni, miután 
az elfogatásról értesített cseh-szlo- 
vák hatóságok már meg is tették 
az intézkedéseket Dzura Pál ki­
adása iránt.
- A tiszaiad elgázolás 

ügye a törvényszéken. A
sátoraljaújhelyi kir. törvényszék 
foglalkozott a múlt év október hó 
29-én Tiszalucon történt vasúti 
elgázolás ügyével. A vádirat sze­
rint Jászay Zoltán Máv. forgalmi 
dijnok, mint szolgálattevő és Blajkó 
László fékező hivatali kötelességü- 
ett megszegték s ennek következ­
tében a 411 sz. személyvonatból 
kissé ittas állapotban kiszálló s 
a vágányok közt a ketté osztott 
461. sz. vonat leghátsó kocsija 
mögött a kijárathoz igyekvő Tol 
nai István girincsi lakost a vonat 
utolsó kocsija elgázolta s sérti 
lésébe belehalt. A bíróság előtt 
kihallgatott szakértő kifejtette, hogy 
a vádlottak a kellő elővigyázatos

Ilyen cim alatt dr. Truszkovszky 
Gyula tollából a miskolci Reggeli 
Hírlapban nagyobb cikk jelent meg 
vármegyénk természeti szépségek­
ben bővelkedő hegyvidékének tu­
risztikai és idegenforgalmi szem­
pontból való propagálása érde­
kében.

Erősen ajánljuk ezt a cikket 
illetékes köreink figyelmébe s kí­
vánatos volna, ha az abban fog­
laltakat legnagyobb figyelmükre 
méltatnák. Csak hálásak lehetünk 
a miskolci turista osztálynak kü­
lönös figyelméért és szeretnénk ha 
nem csalódnának azon várakozá­
sukban, hogy páratlan szépségű 
vidékeink propagálásában számí­
tanak lakosságunk és hatóságaink 
támogatására.

Egész terjedelmében adjuk a 
megszivlelésre méltó cikket:

A fővárosi lapok pünkösdelötti 
turista rovatának olvasása sok ta­
nulsággal járt mindazok részére, 
akik egy-egy vidék turistaforgalma 
emelésén munkálkodnak. — Közel 
száz kirándulást hirdettek az ün­
nepekre a fővárosi turistaegyesü­
letek s azok osztályai és csoport­
jai. Láthattuk, hogy a legtöbb ki­
rándulás célja a Bakony, a Bükk 
és a Mátra volt. Mi, akik felada­
tunkul tüztük ki nem csupán vá­
rosunk s közvetlen környéke tu- 
ristaforgamának fejlesztését, öröm­
mel látjuk a Bükk és Mátra vezető 
szerepét a magyar turistaság éle­
tében. Mindkét hegység természeti 
szépségeinél fogva meg is érdemli, 
hogy a turisták százai keresenek 
benne testi és lelki felüdülést. An­
nak a vidéknek azonban, amely­
nek Miskolc a természetes köz­
pontja, van egy másik kiterjedés­
ben és szépségben az előbbiekkel 
vetekedő hegysége, amelyet, mint 
azt a pünkösdi programból láttuk, 
a székesfőváros turistái elhanya­
golnak.

Ez az Eperjes—tokaji hegység 
Csonka-Magyarországhoz tartozó 
déli része. Sátoraljaújhely, Erdő- 
bénye, Tokaj, Abaujszántó, Regéc- 
ke, Gönc és Hollóháza környéke.

A közel száz pünkösdi kirándu­
lásból egy sem vezetett erre a 
valóban festői vidékre, mely kiter­
jedés szerint is Csonka-Magyar- 
országnak a Bükk után legnagyobb 
hegyvidéke. Az a változatos, völ­
gyeiben ezer szépséget rejtegető* 
hegykapujairól a legszebb kilátást 
nyújtó hegycsoport, melynek lejtős 
oldalain terem a világ legjobb 
bora, a fővárosi turisták előtt tel­
jesen ismeretlen.

Meg kell állapítanunk azonban 
azt is, hogy eddigelé nem sok 
történt a vidék ismertetésére s 
annak a turisták részére való fel­
tárására sem. Látogatói a közeli 
városok és városkák turistái kö­
zül kerülnek ki. Ezek száma pe­
dig elenyészően csekély és az 
aránytalanul nagy területen szinte 
elvész. A környék turistái már 
csak kis számuknál s anyagi ere­
jük elégtelenségénél fogva nem 
képesek a hegység útjait jelzések­
kel ellátni, ott menedékházakat* 
kilátótornyokat létesíteni. Az első 
lépést ugyan a Magyar Turista 
Egyesület derék Sátoraljaújhelyi 
Osztálya megtette a Magashsgyre 
épitett kilátótorony létesítésével s 
a hozzávezető utak jelzésével, de 
mindez csak a kezdet kezdete. 
Ismerjük az újhelyi turista osztály 
lelkes buzgóságát, de ismerjük 
anyagi viszonyait is. Félünk tehát, 
hogy ha egyedül az osztály vál- 
laira nehezedik a vidék teljes fel- 
eltárása, az hosszú évek munkáját 
fogja igénybe venni. — Szükséges 
tehát, hogy vegye ki a munkából 
az őt megillető részt minden té­
nyező, melynek érdeke, hogy a 
vidék belekapcsolódjon az országos 
turistaforgalomba, nyaralás ügye 
fürdői fellendüljenek. Mindezek 
első feltétele a vidék feltárása a 
turisták előtt. A nyaralók s a für­
dővendégek előőrsei a turisták. 
Ők járják be elsőnek a vidéket s 
ők hívják fel a nyaralók és a für- 
dözők figyelmét a nyaraló és für­
dőhelyekre.

Programunkhoz híven, amely 
Miskolc tágabb értelemben vett 
környékének ismertetését s meg- 
kedveltetését is céljául tűzte ki, 
sorozatos közleményekben fogjuk 
felhívni olvasóink figyelmét erre 
a páratlan szépségű vidékre. Mun­
kákban számítunk az érdekelt te­
rület hatóságainak s lakosságának 
támogatására. De számítunk a 
miskolci turista egyesületekre is. 
A Borsodi Bükk Egylet már évek 
óta felfedezte a hegység egyes 
szép pontjait, az Észasmagyaror- 
szági Idegenforgalmi Szövetség 
munkatervébe mindjárt megalaku­
lásakor felvette e vidék forgalmá­
nak elősegítését. Többi turista 
egyesületeink is terveznek a most 
folyó évben kirándulásokat e vi­
dékre. Arra kell törekednünk hogy 
e kirándulásokat minél többen 
látogassák, hogy minél többen 
ismerjék meg s minél többen vál­
janak apostolává a zemplén— 
abauji határhegység gyönyörű vi­
dékének.
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A sátoraljaújhelyi kir. járásbíróság 
mint telekkönyvi hatóságtól.

Tk. 3567/1929. szám.

Áneiési-birdetiény-kiiODat.
Csoltkó Zoltán végrehajtatnak 

ifi. Schwarcz Józsefné sz. Ilkomcs 
Júlia végrehajtást szenvedő ellen 
indított végrehajtási ügyében a te­
lekkönyvi hatóság a végrehajtási 
árverést 57 P 50 fill, tőkekövetelés 
és járulékai behajtása végett a 
sátoraljaújhelyi kir. járásbíróság 
területén levő, Sátoraljaújhely r. t. 
városban fekvő s a sátoraljaúj­
helyi 3561. számú telekkönyvi be­
tétben A. + 2. sor, 1349/4. hr - 
szám alatt (ház udvarral) felvett 
s B. 5. szerint ifj. Schwaraz Jó­
zsefné sz. Ilkonics Julianna nevén 
álló ingatlanra 1620 pengő kikiál- 
tási árban elrendelte 

Az árverést 1929. évi junius 
hó 20-ik napján délelőtt 9 
órakor a telekkönyvi hatóság hi­
vatalos helyiségében, Kazinczy u. 
35. sz. (7. ajtó) alatt fogják meg­
tartani.

Az árverés alá kerüld ingatlan 
a kikiáltási ár kétharmadánál ala- 
csonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10°/o-át készpénzben, vagy az 
1881 : LX. t.-c. 42. §-ában meg­
határozott árfolyammal számított 
óvadékképes értékpapírban a 
kiküldöttnél letenni, vagy a bánat- 
nénznek előleges bírói letétbe 
helyezőéről kiállított letéti elis- 
mervényt a kiküldöttnek á adni és 
az árverési feltételeket aláírni (1881. 
LX. t.-c. 147., 150., 170. §§•, 
1908: XL. t.-c 21. §■)

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb ígéretet tett, 
ha többet Ígérni senki sem 
akar, köteles nyomban a kikiáltási 
ár százaléka szerint megállapított 
bánatpénzt az általa Ígért ár ugyan­
annyi százalékáig kiegészítem. 
(1908 : XLI. 25. §.)

Sátoraljaújhely, 1929. évi ápr. 
hó 7. napján. Dr. Ilykovils s. k. 
kir. tvszéki bíró,.

A kiadmány hiteléül:
Rátvay sk.

telekkőnyvvezető

ZEMPLÉN

a Hív. nyíri menetrendje
Érvényes 1929 május 15-tflf_________ _____

SNW* |«. *; « "S iS”

— Nyári Mnlató megnyi­
tás. Ujhely legszebb kiránduló 
helyén, a Bodrogközi Vasút .Né­
mahegy14 megállójánál junius 2-án, 
vasárnap megnyílik a Baranyi-ié\t 
Hegyaljai mulató újonnan átala­
kított kelthelyiség. Kedvezőtlen idő 
esetén a megnyitót junius 9-én 
tartják meg.

L I ir/it.WtlH'il

n
Szerencsről

Budapestről

Miskolcról
Budapestről

705 
1055 
1110
14 30 Hatvanra 
16 58 Budapestre 
20 10

5 12 Miskolcra

7 00 Saujhelyre 
920

10*10 Miskolcra 
13 30 Saujhelyre 
1415 
17-40 
22 20 
23 40

/ff

17 20 vegyesvonat 
1618 gyorsvonat 
1921 személyvonat 
23*54 vegyesvonat 
22*10 gyorsvonat

5- 20 személyvonat
6- 45 Tvsz.

11*35 gyorsvonat
18 56 személyvonat 
13*32 gyorsvonat 
15-57 személyvonat
19 21 gyorsvonat
22 56 szv. Miskolcig gy. 

7*39 személyvonat 
9-51

Saujhelyrőlf 4°55, 8.05, 9-56, 1140, 1603, 1812, 19-45, 23 Oi 
Nov.-Mestóról: 6 48, 8'30, 10-35,13 00, 16 45, 1910, 20 35, 23 34

Városi Mozi
Junius l én, szombaton és 2 án, vasárnap este fél 9 órakor

GHiKáaó
Dráma 10 felvonásban.

Főszerepben: VÁRKONYI MIHÁLY és PHIL1S HAVER

Hékusz-Pókusz Eton és Zseton
Magyar Híradó

Szerencs—Nyíregyháza:
Szerencsről ind. 6-33 (szv.), 8.48 

vv.), 14*45 (szv.), 18-30 gyv.) 
* 22 00 (szv.) Szerencsre érk. 10*38 
(gyv.), 17*31 (szv.), *14 35 (szv ), 
21*16 (szv.), **6 32 (szv.). * Jun. 
15.—szept. 1-ig csak vasárna­
pokon közlekedik. ** Sátoraljaúj­
hely felé Mád—Mezőzombor ál­
lomáson kell átszáll ni.

Szerencs—Hidasnémeti 
Szerencsről indul 8 48, 11*00, 

14*41, 18*55
Hidasnémetibe érkezik 10 30, 

13 34, 16*54, 22*10

Hidasnémetiből indul 3*31, 7*54 
15*47, 19 02

Szerencsre érkezik 6*10, 10*28, 
17*25, 21*30

Bodrogközi vasút menetrendje.
Saujhelyról ind. 7-15 Zemplénagárdra érk. 10 31

9

n

kapható : ,
SINGER VARRÓGÉP

ríszvény-tar&asao 
íifttoraljaajl1®^ 

Bikóeil uoos 1*

mSFORGALMUM
nagymérvű emelkedése elveink 
helyességét igazolta. - Elvűnk 
olcsón a legjobbat nyújtani 1 
E lap előfizetőinek támogatását 
hálásan azzal kívánjuk viszo­
nozni, hogy emelkedő kiadá­

saink dacára

200|<r°t
adunk hatóságilag megállapított 

szobaárainkból.

10Vot
olcsó éttermi árainkból 

(P l.50-es mentit kivéve).

SEMMI
kocsiköltsége nincsen, mert 

szemben vagyunk a Keleti
Pályaudvarral. 1

park Jtagyszillola
Budapest, Vili Baross-tér 10

Spatakról , 
Saujhelyről ,

n

Z.-Agárdról ind. 
Spatakról

n »
Z.-Agárdról » 
Spatakról „ 
Z.-Agárdról „ 
Kenézlőről „

1238 
14 12 Sárospatakra 
18-32 Zemplénagárdra 
20 00 Sárospatakra 
4 25 Kenézlőre 

10-45
1530 „

1554
14-48 jun 1. 
2205 
20-39 
514 

1215 
17 00

-aug. 14-ig.

3 40 Sátoraljaújhelyre érk. 7 00
8*10 

12 46 
11-34 
17 04 
16 31 
5-24 

1318 
1815 II ff

8 50
13 28 jun. 1.- 
1501 
17-45 
1951 
700 

1501 
19*51

-aug. 14 ig.

Hegyközi

Saujhelyről ind.
„ »

F.-Komlósról „

Vasút kedden és pénteken közlekedik.

911 F*-Komlósra érk. 11*23
14-51 „ »« 1703
6*00 Saujhelyre „ 812

11*40 •• 1354

Vasárnap sinautóiárat. 
Saujhelyről indul 830 
és 18 15 F.-Komlósról 

7 00 és 17 00-kor.

Hyomdatielyiségfinh
Vármegyeház 11-ik udvar 

első emelet.

A Központi Kávéházból
asztiloh, áttolt, Wh, tiltó1, hll- „l-jtil. 
IMrntil, SÜL toroktól tónálKU,UUIX

Érdeklődni lehet a Kossuth-házban 
a tulajdonosnál

’’========f^^Nyomatott a laptulajdonos: Zemplén Köny )


